

## EDICION DE LA MAÑANA

### Lo último del tercer partido.

Decididamente ha perdido mucho terreno la faena en las últimas cuarenta y ocho horas, y más después de los sueltos insinuantes de *La Correspondencia*, que se atribuyen a los amigos del Sr. Becerra, porque hoy todos los periódicos predicen ya que los izquierdistas se quedarán en su casa y los hisóseos en la suya, y Dios en la de todos; que era lo que tenía que suceder, dada la temeridad del plan. Los romeristas de algún sentido no quieren oír hablar de reformas radicales, y los demócratas de la izquierda dicen que para transigir se juntarían con el Sr. Sagasta y no con el Sr. Romero Robledo.

Anoche venía ya de tan mal talante *El Resúmen*, que cuando le creíamos un poco molesto con los inspiradores de los sueltos picantes de *La Correspondencia*, la emprende, por el contrario, con *El Imparcial*, por aquello que este colega dijo de los ocho ó diez años que todavía necesitaría el tercer partido para cajar; y además la toma por otros rumbos, concluyendo su artículo con estas ásperas palabras:

«¿Qué optimismo hablar aquí de ocho años cuando pudo tener bastante con veinticuatro horas el brigadier Villacampa para fabricar una república en colaboración con Sagasta!»

A lo cual, como a otras insinuaciones, replica, también picado, *El Imparcial*:

«El recuerdo de la formación de la izquierda el año 81 no es de gran oportunidad, porque entonces hubo grandes concentraciones y medió el advenimiento de los demócratas a la legalidad, é intervino el jefe de la revolución del 83. Aun así, aquello fracasó: ¿qué no pasaría hoy con fracciones dosimétricas de aquel singular conjunto?»

Por lo demás, el recuerdo de lo que un general pudo ó puede hacer en veinticuatro horas, es enseñar demasiado pronto el trabuco del pobrecito soldado del Gil Blas de Santillana, y si no es eso, es pedir un motincito para tener el gusto de combatirlo.»

Estas palabras, por un lado, las escritas por *El Resúmen*, y lo que se oye con más libertad al acercarse a los grupos de romeristas y de izquierdistas, denota, como ya hemos indicado, que el tercer partido, que era sencillamente un expediente, ni siquiera ha podido llegar a estado de resolución.

Se han convencido sus promovedores de que era imposible la obra en que se habían metido; en vez de unir sus huestes han visto, además, que la gente se desbandaba, y se ha tomado la resolución de que queden las cosas como están, á menos de que en la reunión de esta noche, en el círculo izquierdista, surja algún incidente que agrave la situación.

### Los republicanos de la coalición.

Oyó anoche *La Correspondencia* que el aplazamiento de reunir la directiva del partido republicano-progresista, podía tener por causa la dificultad de llegar á unánimes acuerdos los representantes de las dos procedencias.

Oyó también que los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla coinciden con los del Sr. Pi en desaprobar la fórmula ó la declaración suscrita por los coalicionistas cuando pidieron el indulto.

Por su parte *El Globo*, tomando ocasión de una carta de Madrid publicada en *El Diario de los Debates*, en que se habla de la actitud del Sr. Salmeron, y donde éste resulta de nuevo diciendo que fueron dolorosamente sorprendidos los coalicionistas por los sucesos del día 19, *El Globo*, repetimos, escribe lo siguiente:

«En concepto de algunos zorrillistas muy caracterizados, no habría llegado el caso de emplear ciertas palabras (las de la dolorosa sorpresa), si cuando en la última Asamblea del partido se trató de la designación de personas para representaciones de confianza y altos puestos en el seno del partido, hubiesen imperado las corrientes que ostensiblemente dominaban en la gran mayoría del partido, por mantener temperamentos de concordia que los hechos y el tiempo, gran revelador de verdades, van patentizando que es imposible mantener.»

Pero esto, con ser expresivo, resulta pálido al lado de lo que escribe hoy *La República*, órgano autorizado del Sr. Pi y Margall, cuando valiéndose del corresponsal en Madrid de *El Federalista*, reproduce con benevolencia una carta de éste, en la que se dice entre otras cosas:

«Por lo que se vislumbra y por lo que, aun sin vislumbrarlo, adivina cualquiera, parece que los ministeriales se proponen explotar la cuestión del indulto, al abrirse las Cortes.»

La situación del partido federalista en esta cuestión no puede ser ni más desembarazada, ni más clara. El partido federal, como partido político, no ha solicitado el indulto.

El periódico de Madrid, *La República*, órgano del Consejo federal, no ha pedido gracia á su adversario, no ha mendigado del vencedor perdones para el vencido.

Así las cosas, una solicitud de indulto solamente podía tener una de estas significaciones: «Hemos procedido mal, estamos arrepentidos, perdonados», ó «Eso revolotosos no son nuestros amigos, son unos locos, han procedido como insensatos, nosotros imploramos para ellos misericordia y piedad.»

Si algunos republicanos, al acercarse al gobierno con su sola representación personal gestionaron el indulto, hicieron bien.

Si los representantes de esta minoría coalicionista dijeron ó hicieron algo más de lo que el Sr. Pi deseaba y admitía, comprenda usted perfectamente que se dirá á su tiempo; pero de todas suertes, no será parte para romper la coalición republicana, que aún tiene muchos y muy elevados propósitos que realizar.»

Todo esto repetimos lo reproduce el órgano del Sr. Pi y Margall, con benevolencia y asentimiento.

### Los pobres en Madrid.

Con razón se queja hoy *El Liberal*, del espectáculo ya verdaderamente insoportable que ofrecen los paseos y las calles de Madrid, en que se ven á todas horas bandas de pobres, que piden cada día con más insolencia.

A todas horas del día y de la noche—escribe—en las puertas de los cafés, en las calles más concurridas, á la salida de los teatros, por donde quiera se ven numerosos mendigos de todas edades, que molestan á los transeúntes y hasta los amenazan si no atienden sus peticiones.

Las cartas á que nos referimos, y de las cuales damos traslado en estas líneas á las autoridades para que corrijan el abuso denunciado, no están inspiradas por la falta de caridad, sino más bien por el deseo de que no quiten el pan á los verdaderos pobres los que hacen por vicio de la mendicidad una profesión.

Hace pocos días, en las cercanías de la Castellana, varios mendigos mozos llegaron hasta amenazar á varias señoras que se negaban á darles limosna.

*El Liberal* añade, que un amigo suyo tuvo que intervenir para evitar un serio disgusto á dichas señoras.

Además, nosotros sabemos, que una escena análoga, pasó anteanoche en la Puerta del Sol, con dos periodistas que salían á la una de la madrugada de Gobernación.

Porque no dieron la limosna que se les pedía, fueron insultados groseramente; y este mismo riesgo corre todo el mundo en Madrid, donde á los verdaderos pobres están reemplazando vagos y gente de malas costumbres.

### Sucesos de Bulgaria.

Viena 4 (7,10 noche.)

Sr. Director de *El Correo*.

La situación actual de Europa puede resumirse en las siguientes palabras: Inglaterra está resuelta á no intervenir sola ni á contraer compromisos para el futuro; Austria y Alemania quieren conservar á todo trance la paz; su táctica consiste en dejar á Rusia que se vaya desprestigiando poco á poco en los Balcanes, para poderla atacar con buen éxito mucho más adelante.

Bulgaria está inclinada á elegir para soberano al príncipe Waldemar, candidato propuesto por Rusia; pero ésta no aceptará la corona de la Asamblea, sino de manos de su cuñado el Czar.

Evidentemente Rusia, antes de manifestar á las claras el plan que persigue, quiere someter incondicionalmente á Bulgaria, haciendo tabla rasa de todos sus asuntos.

Zankoff, partidario resuelto de Rusia, ha telegrafado al regente Stambuloff, aconsejándole que se retire de la regencia y del ministerio, para que la Sobranje nombre, de acuerdo con Rusia, un nuevo ministerio, sin regencia, que asumiría la suprema autoridad del país, hasta tanto que la Asamblea elija el nuevo soberano.

El gobernador de Sofía se ha negado en redondo á dar la satisfacción exigida por el general Kaulbars. Anticiáse para muy en breve su dimisión.

A bordo de los avisos *Gonez*, *Pendarakia* y *Vela* que han salido de Odessa con dirección á Varna, van el comandante de la escuadra Grigorovsch, el capitán del *Pamiaty Mercurii* y el almirante Chijachoff, secretario del ministerio de Marina, quien lleva el encargo de estudiar é inspeccionar las costas y los puertos de Bulgaria.

Los conspiradores serbios que fueron á San Petersburgo han pedido 30.000 rublos para derribar el trono del rey Milana de Serbia.

Espérase aquí de un momento á otro la noticia de haber salido el general Kaulbars de Bulgaria con dirección á Buda-Pesth. Hasta ahora no se dice cuál pueda ser el motivo de este viaje.

Se ha verificado esta tarde con la mayor solemnidad la apertura de las sesiones de las delegaciones austro-húngaras. Ha sido elegido presidente Smolka, que lo es del Parlamento de Viena. Gran ansiedad en el auditorio por oír el discurso, que ha sido importantísimo.

Smolka anuncia «que será forzoso recurrir á nuevos y mayores sacrificios, aun cuando sea sobrecargando á los contribuyentes. Gracias á la sabiduría del emperador, dice, hemos podido conservar la paz hasta aquí; pero dado el sesgo de los asuntos exteriores y las complicaciones á que pueden dar origen, es imposible garantizarla para el futuro. Espero, añade, del patriotismo de las delegaciones, que no negarán al ejército los recursos necesarios y apremiantes para modificar el armamento, como se hace en todos los países de Europa.»

Estas palabras han producido gran sensación en el auditorio, y después en toda la capital, cuando han sido conocidas, no ya solo por lo que expresan, sino por la autoridad de quien las ha pronunciado, y porque rompen la tradición de los personajes políticos de este imperio que suelen ser en extremo templados y circunspectos.—*El corresponsal*.

**Tirnova 4.**—(Servicio especial de la Agencia Fabra).—No es exacto que la Asamblea Nacional haya discutido siquiera sobre la reelección del príncipe Alejandro.

Dicha Asamblea ha celebrado hoy una sesión secreta, pero se sabe que en ella se ha dado lectura á una comunicación de la regencia sobre las negociaciones que la misma estaba siguiendo con Zankoff y sus partidarios.

Zankoff proponía la completa sumisión á Rusia, dimitiendo la regencia, el gobierno y formándose un nuevo gabinete, en el cual el general ruso Kaulbars desempeñaría el cargo de comisario extraordinario.

Después de la lectura de este documento, Stambuloff pronunció un discurso.

Le contestó un diputado partidario de Zankoff, hablando en nombre de éste, sosteniendo que dadas las circunstancias actuales, no hay más remedio que inclinarse ante la voluntad del Czar.

Se provocó una votación y la Asamblea, por gran mayoría, acordó rebatir la política de Zankoff, por considerarla atentatoria á la dignidad nacional.

Stambuloff declaró después que las negociaciones para elegir un candidato al trono agradable á Rusia han fracasado porque el candidato rehusó.

Stambuloff indicó luego que había otro candidato emparentado con la familia real rusa sin citar su nombre, pero la Asamblea no tomó acuerdo alguno hasta tanto que la Puerta emita su opinión sobre el particular.

Se cree que dentro de dos días llegará la respuesta de Constantinopla acerca de este asunto.

**París 4.**—El periódico orleanista *el Monitor Universal* hablando de la candidatura del príncipe Waldemar de Dinamarca para el trono de Bulgaria

dice que reúne los sufragios de las grandes potencias.

Añade que dicho príncipe está dispuesto á sacrificarse, si estuviere comprometida la paz europea, y aceptar un puesto que por cierto es poco envidiable en las presentes circunstancias.

La declaración del *Monitor* no deja de tener importancia, pues es sabido que el príncipe de Valdemar, que se halla actualmente en París, está casado con una princesa de Orleans.

### Banquete al Sr. Castelar.

De un telegrama de París que hoy publica *El Globo* tomamos estos pormenores:

«El banquete fué en el Continental. Las músicas amenizaban con los himnos de Riego, Garibaldi, la Marsellesa y el de la Independencia heleno-romana.»

Comenzó el festejo por el acto de dirigir la diputación armenia, que llevaba al frente una bandera de su país, un discurso en francés al Sr. Castelar, el cual contestó con algunas frases en el propio idioma.

El banquete constaba de 200 cubiertos, hallándose las mesas espléndidamente decoradas con profusión de artísticos objetos de lujo y magníficos ramos de flores.

Las representaciones heleno-latinas las formaban eminencias de sus respectivos países.

La derecha del Sr. Castelar ocupaba M. Meziere, de la Academia francesa y de la Cámara de diputados. La izquierda, Passy, renombrado economista, del Instituto é individuo de la Cámara.

Entre los concurrentes figuraban muchos diputados y senadores, y gran número de periodistas.

Las galerías y tribunas veíanse llenas de distinguida concurrencia.

M. Armand Levy, antiguo republicano francés, inició los brindis en honor de Castelar, á quien dirigió grandes alabanzas por los tesoros de elocuencia empleados para implantar en nuestro país las grandes reformas, que constituyen la libertad religiosa, la abolición de la esclavitud y el sufragio universal.

Escritores de todas las naciones hacen discursos en análogo sentido, siguiéndoles en el uso de la palabra los estudiantes greco-romanos, que pronuncian oraciones brillantísimas.

El orador Cofto, vistiendo un magnífico traje egipcio, fué muy aclamado en su discurso, diciendo sus compatriotas que hasta en las montañas era llamado el Demóstenes de su país.

Los helenos y armenios obsequiaron al Sr. Castelar con soberbios libros escritos sobre diversos asuntos de su patria.

Al levantarse el Sr. Castelar las aclamaciones fueron tales, que literalmente ensordecían.

Habló en español durante setenta minutos, viéndose frecuentemente interrumpido por frenéticas aclamaciones. La opinión unánime fué que el ilustre orador se había excedido á sí mismo pronunciando el mejor de sus discursos. Tema del mismo ha sido la alianza heleno-latina que parecía agotada, y al que, sin embargo, supuso tal novedad, que el auditorio no sabía qué admirar más, si al orador, al poeta ó al filósofo político; concluyendo por decir que no tiene igual en el mundo.

Los hispano-americanos aplaudieron calurosamente. La colonia hispano-republicana singularmente reveló un entusiasmo indescriptible.»

**París 5 (12:59 noche).**—En el banquete que se acaba de celebrar en el Hotel Continental en honor del Sr. Castelar, ha pronunciado éste un largo discurso en español á favor de la unión greco-latina. Demostró la existencia de los mismos sentimientos de familia en las naciones de dicho origen y la necesidad de crear una unión aduanera mediterránea.

Lo que más ha llamado la atención y ha producido una tempestad de aplausos, ha sido un párrafo reivindicando, Gibraltar para España, la Alsacia y la Lorena para Francia, y Malta y Trieste para Italia.

Han asistido numerosos diputados republicanos franceses, y ha llamado la atención la presencia de representantes armenios.—*Fabra*.

### Ecos.

Capítulo de desgracias.—Asuntos ménos tristes.—

Los últimos tráfugas.—El teatro Real y los gobiernos.—Recuerdos de otra campaña.—Segunda representación de *Mignon*.—Bodas.—Una víctima del ciclón.

Una dolorosa, una irreparable desgracia ha venido á afligir á ilustres familias.

El Sr. D. Rafael Jordan de Urries, brillante oficial del cuerpo de Ingenieros, y pariente muy cercano de los marqueses de Ayerbe, ha fallecido de muerte casi repentina, en edad temprana, cuando no había cumplido aun los cinco lustros.

Modelo de militares, dechado de hijos y de amigos, deja en la desolación á su madre y á cuantos tuvieron ocasión de apreciar sus relevantes prendas y cualidades.

Ayer tarde fué conducido á la mansion postera, con numeroso acompañamiento de compañeros y deudos.

Una vez en este triste y lúgubre capítulo, añadiremos que le han sido administrados los últimos Sacramentos al primogénito de los marqueses de Villadarias, de cuya enfermedad dimos oportuna noticia, y que deja escasas esperanzas de curación.

También se halla en grave peligro un nieto de los marqueses de Valmar, hijo de la señora doña Flavia Cueto de Bustillo, y alumno de la Academia de Artillería.

Los cuidados de su familia y los de la ciencia hacen esperar se salve su juvenil existencia.

Apartemos la vista de tan sombríos cuadros para no contristar el ánimo del lector, y hablemos de otras materias.

En los salones y en la Fuente Castellana se advierte estos días el regreso de las pocas familias que aun permanecían ausentes de la corte.

Han llegado los duques del Infantado; los condes de Ofalia y de Villagonzalo; el de Balazote y su preciosa hija Carmen; los marqueses de Ayerbe, y no tardarán en encontrarse entre nosotros los condes de Guauqui, los del Real, los marqueses de Narros y del Aguilafuente; en breves palabras, la colonia de Zarauz, la primera que parte, y la última que regresa.

Los duques de Fernan Nuñez y sus hijos, la

duquesa de Sotomayor y algún otro, no volverán hasta fines del mes actual.

Casi todas estas personas, en cuanto arriban, se presentan en el teatro Real, para hacer constar su presencia.

Y á propósito del régio coliseo, el cronista de *La Epoca* hace anoche extensas y oportunas observaciones sobre su actual situación, no tan próspera como pudiera desearse, y digna de ser atendida por el gobierno.

Há cerca de dos años, en Mayo de 1885, hicimos nosotros lo propio, lamentándonos de que en España se ejecutase enteramente lo contrario que en los demás países de Europa: esto es, que pidamos subvenciones á las empresas, en lugar de concedérselas, segun se practica en el extranjero.

En todas partes se protegen las especulaciones literarias y artísticas con crecidas sumas: el poder supremo ó las municipalidades otorgan considerables sumas, lo mismo en París que en San Petersburgo; en el pequeño reino de Bélgica como en el poderoso de Italia, á los teatros dignos de su especial benevolencia.

Aquí se ve una cosa rara: se exige á nuestra primera escena lírica el tributo de 36 000 duros, cuando es un espectáculo de lujo y que tanto contribuye á la cultura de los pueblos.

Igualmente merecería eficaz auxilio uno de los templos de la literatura, á imitación de lo que se realiza en Francia con la *Comédie Française* y el *Odeon*.

Allá la República ha respetado lo que hizo la Monarquía: aquí desde los tiempos del conde de San Luis no han merecido las letras ni las artes la menor prueba de interés.

La segunda representación de *Mignon* atrajo anoche á la saia de la plaza de Oriente concurrencia numerosa y selecta.

El éxito de la bella ópera de Ambroise Thomas fué aún mejor que la primera noche, aplaudiéndose y haciéndose repetir la óvertura, las romanzas de la contralto y el tenor y el duo de los dos amantes.

El caricato Baldelli contribuye poderosamente al buen conjunto, y convierte en una creación el personaje secundario de Laertes.

También es digna de mención la señora Fabri, por prestar importancia al de Federico.

En los palcos y en el vestíbulo, durante los intermedios, se hablaba de dos matrimonios concertados á última hora, ambos en las orillas del mar:—el uno en Biarritz y el otro en un puerto de Guipúzcoa.

El primero se refiere á la única heredera de uno de los principales individuos de la mas antigua aristocracia, con un distinguido caballero no muy conocido en Madrid.

El segundo, á cierta señorita, perteneciente asimismo á egregia familia, é hija de un diplomático respetable.

Ambos enlaces se verificarán á principios del nuevo año; así como el de la graciosa señorita de Verdes con el joven capitán de Estado Mayor D. Enrique O'Shea y Hurtado de Corcuera.

Días pasados presentóse en cierta casa muy conocida un pobre hombre á solicitar la porteria que se hallaba vacante.

Después de informarse de las circunstancias del pretendiente, preguntóle el dueño de ella el motivo de haberle despedido su anterior amo.

—Sabrá usted—repuso el postulante—que el ciclón del mes de Mayo causó grandes daños en la morada del señor marqués de X.... Pues bien, éste se incomodó mucho conmigo porque no le había impedido entrar en ella, y me echó enseguida á la calle.—(*Histórico*).

ARMODRO.

### La ley de reemplazos.

Resolviendo una consulta de la comisión provincial de Gerona, la *Gaceta* publica hoy una real órden del ministerio de la Gobernación, dictando las siguientes reglas sobre la aplicación de los artículos 30 y 31 de la vigente ley de reemplazos:

1.ª La denuncia de la existencia de un mozo que no hubiera sido comprendido en reemplazos anteriores á pesar de tener la edad que la ley señala, puede hacerse ante el ayuntamiento ó ante la comisión provincial, segun la época en que sea descubierta la omisión, á fin de que aquél se incluya en el alistamiento que corresponda, con arreglo á lo dispuesto en la misma ley.

2.ª Sólo procederá la captura del mozo denunciado cuando en virtud de las operaciones del reemplazo en que sea puesto sin número en cabeza de lista, se le declare prófugo por falta de presentación.

3.ª El individuo á quien se refiera la denuncia será tallado y reconocido é ingresará en caja en la forma que la ley señala para los demás mozos, y sólo en este caso se acordará la exención ó baja de aquél á quien corresponda.

4.ª Los ayuntamientos ó las comisiones provinciales concederán los beneficios del art. 31 de la ley á los denunciadores, cuando reconocidos y tallados los mozos objeto de la denuncia resulten útiles para el servicio militar.

5.ª En el caso de ser éstos inútiles sólo se les impondrá la pena que la ley señala en el art. 30, y no se acordará la exención de los denunciadores.»

### Constitucion de las diputaciones.

Hé aquí los datos recibidos en el ministerio de la Gobernación referentes al resultado de la elección de cargos en las diputaciones provinciales. El mal estado de las líneas telegráficas impide que sean más completos:

**Alicante.**—Presidente, D. José Maestro, conservador; vicepresidente, D. M. Andrés Telin, conservador; vicepresidente de la comisión, D. Francisco Ballesteros, adicto; vocales, D. Alejandro Harmensen, adicto; D. Cristóbal Salvá, conservador.

**Castellón.**—Presidente, D. Victoriano Fabra, adicto; vicepresidente, D. Ramon Salvador Celades, adicto; secretarios, D. Ricardo Llepur Rambla, adicto, D. Carlos Fanellosa, A.; vicepresidente de la comisión, D. Hipólito Fabra, A.; vocales, D. An-

tonio Forni, A.; D. Beltran White, C.; D. Leonardo Marti, A.; D. Francisco Vagner, A. Ciudad-Real.—Presidente, D. Santiago Sanchez Ramos, A.; vicepresidente, D. José Cendros. Granada.—Presidente, D. Vicente Hernandez, adicte; vicepresidente, D. Luis Aguilera, A.; vicepresidente de la comision, D. Francisco Villareal, A. Murcia.—Presidente, D. Agustin Escalada, conservador ortodoxo; vicepresidente, D. Francisco Pelegrin; vicepresidente de la comision, D. Pascual Avellan, C. O.; vocales (1886-88): D. Francisco Pelegrin, C. O.; D. Vicente Monmenen, C. O.; D. Pedro Aznar, A.; D. Joaquin Chico de Guzman, C. O.; vocales (1887-88): D. Agustin Escalada, C. O.; don Luis Jasandona, C. O.; D. Miguel Garcia Sanchez, conservador ortodoxo; D. José Espuche, A., y don José Valcárcel, A.; (1888-89): D. Luis Fontes, A.; D. Ezequiel Diez, A.; (1889-90): D. José Gonzalez Martínez y D. Pedro Marin Perinas, A. Oviedo.—Presidente, D. Fernando Banco, A.; don Jerónimo Ibran, A., vicepresidente, de la comision, D. Manuel Uribe, A. Sevilla.—Presidente, Sr. Fuentes Cantillana, A.; vicepresidente, Sr. Jimenez Rojo, A.; secretario, Sr. Sanchez Lozano. Toledo.—Presidente, D. Federico Serrano, A.; don Brígido Récio, A. Vizcaya.—Presidente, D. Pablo Alzola, A.; vicepresidente, D. Angel Uribe, A.; vicepresidente de la comision, D. Restituto Goyoga. Avila.—Presidente, D. Claudio Sanchez Albornoz, A. Baleares.—Presidente, D. Pedro Ripoll, C. Caceres.—Presidente, D. Antonio Asensio y Neila, A.; vicepresidente, D. Juan J. Contrina, A.; vicepresidente de la comision, D. Gabriel Llamas y Seles, A. Huelva.—Presidente, D. Rafael de la Corte, A.; vicepresidente, D. José María Ordoñez Rincon, adicte; secretarios, Sres. Diaz Bañon, A., y Garcia Romero, A. Vicepresidente de la comision, Sr. Gomez Galdon, A. Huesca.—Presidente, D. Agustin Loscertales, A.; vicepresidente, D. Ramon Borrual, A. Segovia.—Presidente, D. Federico Orduña, A.; vicepresidente, señor marqués de Lozoya, G.; vicepresidente de la comision, D. Julian Gonzalez, C. Valencia.—Presidente, D. Manuel Lapina (elegido por los conservadores), A.; vicepresidente, D. Juan Valier, C.; secretarios, D. Manuel Cubells, A., don Antonio Espinos, C. Vicepresidente de la comision, D. Vicente Noguera, C.; vocales, Sres. Vilar, Espinol, Cardona, Ingles y Clarumunt, todos conservadores. Zamora.—Presidente, D. Fabriciano Cid, A., vicepresidente, D. Teodoro Nuñez, A. Vicepresidente de la comision, Sr. Ruiz Zorrilla, A. Zaragoza.—Presidente, D. Pedro Olleta, A.; vicepresidente, D. Manuel Castillon, C. H. Vicepresidente de la comision, D. Julian Blasco, A.

Carta de Lima.

Como en España.—Relaciones entre el Perú y Bolivia.—Un contrato de servicio público por cincuenta años.—Actitud de las Cámaras.

Sr. Director de EL CORREO.

Los Cuerpos Legislativos prosiguen sus tareas en sesiones diurnas y nocturnas, y aunque falta para su clausura tan solo un mes, y hacen los representantes alarde de un celo y actividad extraordinarios, su energía y sus buenos deseos se estrellan ante los hábitos fatales de los hombres públicos, los odios y las venganzas que han ido a satisfacer al seno de la Asamblea, el prurito esencialmente peruano de destruir y anular cuanto hicieran los anteriores gobiernos y las discusiones entre los diferentes grupos que hoy pretenden representar las aspiraciones de la nación.

Así es, que la discusión del presupuesto, tan castigado ya por la Asamblea, se arrastra pesadamente a través de un sinnúmero de interpeleaciones de demandas y de pretensiones indiscretas e impertinentes que consumen por lo general las tres cuartas partes de las sesiones.

De cuando en cuando las ameniza alguno que otro debate puramente académico, ó sobre alguna panacea que aplicar al exhausto Erario, sin que ningún diputado se haya atrevido hasta ahora a proponer el único remedio que salvaría al Tesoro, esto es, la supresión de una mitad de empleados públicos, la reducción proporcional del personal de oficiales del ejército y la liquidación franca de la situación actual, que destruyendo las esperanzas de los ilusos, marque al mismo tiempo el derrotero modesto que ha de seguir la Hacienda nacional, contando con la abnegación y el concurso de todos los ciudadanos.

También se ha discutido en el Senado y sido aprobado en sesión secreta, el tratado de límites con Bolivia.

Queda por aprobar el convenio para el pago por Bolivia al Perú del contingente que correspondía pagar a la primera por los gastos ocasionados en la última guerra. El Perú se contenta con recibir un millón de soles pagaderos en anualidades de cien mil sin intereses, condonando una gran parte de lo que debía percibir.

Calmada por ahora la excitación que la cruzada contra los jesuitas produjo, ha vuelto a apasionarse la opinión con el asunto del privilegio concedido por cincuenta años a una compañía francesa que explota el muelle y dársena del Callao, cuestión que podría determinar un conflicto con el gobierno francés, si las Cámaras llegasen a anular un contrato hecho por un gobierno legal reconocido por las naciones.

En una sesión secreta que el Senado ha celebrado, una gran mayoría desaprobó el contrato, pero disponiendo que al poder judicial compete únicamente declarar su validez ó nulidad. No se sabe lo que hará en este asunto la Cámara de diputados; pero todo se puede temer del espíritu de represalias que en ella domina y laisné que sienten los representantes de derribar todo lo hecho por la administración de Iglesias.

El gobierno del doctor Solar ha de encontrarse muy comprometido por las exajeraciones de la Cámara popular.—M. J.

LA GACETA DE HOY.

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes:

Mérida.—Real orden autorizando a los jóvenes que figuran en la relación que la acompaña, para tomar parte en las oposiciones para proveer 51 plazas de aspirantes en la Escuela naval flotante.

Otra mandando que se verifique el reconocimiento médico que ha de preceder a las oposiciones para el ingreso en la Escuela naval.

Gobernación.—Real orden disponiendo que cualquiera que sean las causas que motiven la sustitución de los vocales de las comisiones, deben entrar con el carácter de propietarios en el ejercicio de sus funciones cuando por turno les correspondan,

y que en tal sentido debe resolverse una duda de la comision provincial de Toledo.

Teatros.

Mañana sábado se efectuará en el teatro Lara el estreno del juguete cómico nuevo en un acto y en verso, original de un aplaudido autor, titulado: La boda de mi criada.

Mañana sábado se estrenará en el teatro Eslava a zarzuela en un acto de aplaudidos autores. Vuelvo el perro, desempeñada por las señoras Pastor y Baeza y los Sres. Escrivá, Mesejo y Manini.

AL MENUDEO.

«Si vis pacem...»

Londres 5.—En los arsenales ingleses adviértese grande actividad.

Se están alistando los buques pertenecientes a la primera clase de la reserva.—Fabra.

El día 12 del actual termina el plazo para admitir solicitudes de los alumnos de la Facultad de Medicina ó de la de Farmacia que aspiren a las plazas vacantes de practicantes supernumerarios que existen en los establecimientos de Beneficencia general dependientes de la Dirección del ramo.

Izquierdistas conservadores.

Participa anoche La Epoca que parte de los izquierdistas de Jaen han ingresado en el partido conservador, lo cual, para quien recuerde cómo se formó la izquierda, y qué calor le dieron los conservadores, no debe maravillar mucho.

Pero, en fin, La Epoca dice «que los izquierdistas de Andújar y pueblos inmediatos han creído que mejor era ponerse resueltamente al lado del orden, con cuyo motivo las fuerzas que acudían los Sres. Revuelta, Alcalá y otros, han ingresado en las filas del partido conservador, pudiéndose asegurar que no serán los últimos.»

Viena 4.—El partido liberal-conservador rumano, que se abstuvo en las últimas elecciones parlamentarias, ha resuelto luchar en las elecciones municipales.—Fabra.

Han sido nombrados individuos de la comision interior en la comisionaría régia de la Exposición general de Filipinas, el académico de Ciencias exactas, físicas y naturales, D. Joaquin Gonzalez Hidalgo, y el ingeniero agrónomo, profesor del Instituto de Alfonso XII, don Antonio Berbegal.

En virtud de haberse declarado la fiebre amarilla en el puerto de Beliza, Honduras Británicas, han sido declaradas súcias las procedencias del golfo de Honduras, que se hayan hecho a la mar despues del 1.º de Octubre.

El brigadier Obregon estuvo ayer tarde en la presidencia del Consejo a dar gracias al Sr. Sagasta por su ascenso a mariscal de campo.

Lo de Birmania.

Londres 4.—Segun las últimas noticias de Birmania, el número de insurrectos que atacaron é incendiaron a Muiha pasa de 900.

Las partidas rebeldes son cada vez más numerosas.—Fabra.

Una conferencia.

Anoche a primera hora dió una conferencia en el anfiteatro de San Carlos, el doctor Yañez sobre «La locura de los delincuentes.»

Empezó reconociendo las grandes dificultades que se presentan siempre para poder discernir si existe la locura en cualquier caso.

Declaró que la penopolia es una ciencia que progresa y que si tiene verdades evidentes, tiene problemas que no están resueltos.

Y por último, declaró que para la mejor administración de la justicia era necesario plantear el Jurado.

Vivir de gorra.

Ayer tarde, despues de haber comido cinco estudiantes en un restaurant de la calle del Príncipe, promovieron un fuerte escándalo por negarse a satisfacer el gasto que habian hecho, en vista de lo cual fueron detenidos y puestos a disposición del juez de guardia.

Seis ahogados.

Anoche se recibió el siguiente telegrama: «Bilbao 4.—Al salir de este puerto el vapor inglés Raleigh Cross, varó en la barra, acudiendo en su auxilio la lancha Algata. Esta chocó contra el vapor, pereciendo ahogados seis hombres de los diez que la tripulaban.

El vapor se cree perdido, consiguiéndose, despues de grandes esfuerzos, salvar su tripulación.»

Montevideo 3.—El nuevo ministerio del Uruguay ha quedado constituido en esta forma: Blanco, Negocios Extranjeros; Ramirez, interior; Marquet, Hacienda; Aureliano, Justicia; y general Lareta, Guerra y Marina.—Fabra.

El día 25 del corriente, segun ya hemos anunciado, se celebrarán honras fúnebres en la iglesia de San Francisco el Grande, como aniversario de la muerte del Rey D. Alfonso XII.

El Circulo liberal-conservador ha encargado a París la corona que se depositará sobre el catafalco régio, siendo despues llevada al Escorial.

Matanza de cerdos.

Desde que empezó la matanza de cerdos, hace seis dias, han sido degolladas 2.336 reses; es decir, 284 más que en el año anterior, con 37.072 kilos más en el peso y 12.623'51 pesetas de aumento para los derechos municipales.

Los matarifes, que en el primer momento se mostraron algo reacios, gracias a las prudentes reflexiones del delegado, fundadas en la falta de recursos del ayuntamiento, han aceptado gustosos las reformas y economías introducidas.

Barcos que se compran.

Buenos Aires 4.—Se confirma la noticia de que el gobierno argentino se ha negado a ceder a Rusia los buques que por cuenta de la república se están construyendo en Europa.

El gobierno ruso habia hecho muy buenas proposiciones.—Fabra.

Un hecho inhumano.

En los Cuatro Caminos, y próximo a Tetuan, una mujer dió cuenta ayer tarde a la pareja de la Guardia civil de que habia visto pasar a otra mujer con un niño de pocos meses de edad, al que golpeaba fuertemente.

La pareja sorprendió a la mujer en el momento en que terminaba de desnudar a la criatura y pretendía estrangularla; los guardias impidieron el crimen, ataron a la mujer y recogieron al niño.

De las averiguaciones hechas por el juzgado, parece resultar que aquella mujer padece afecciones de enagenación mental.

Caballeros... de industria.

Anoche fueron detenidos por el subinspector Sr. Minaya, los tomadores del Eduardito, el Sor-dito y el Vieja, y las timadoras la Basilia y la Babina.

También han sido detenidos los timadores el Malagueta y el Cristóbal.

El Afghánistan.

Calcuta 4.—Corre el rumor de que un regimiento afgano ha sido completamente derrotado por las tribus insurrectas de Ghilzai.

La situación del Afghánistan comienza a inspirar recelos, pues se sospecha que Rusia protege secretamente la insurrección.—Fabra.

Trátase de establecer en Cartagena un Asilo naval.

Los periódicos de Valencia dan cuenta de un crimen cometido hace pocos dias en Camporrobles.

En las inmediaciones de dicho pueblo fué herido de arma blanca el vecino Félix Sanchez Corrales, de cincuenta años de edad. La herida le produjo la muerte a las doce de la noche.

El agresor fué un jóven de veintiseis años, hijo del alcalde. Desapareció del pueblo no bien cometió el delito, y a la fecha de las últimas noticias aún no habia sido detenido.

El resultado de Plasencia.

De una carta que de este punto publica El Imparcial de hoy, sobre si el Eugenio Santa Olalla es el loco de San Baudilio, llamado entonces Eustaquio Campo Barrado, tomamos estas noticias:

«Segun referencias, las personas que han declarado en las diligencias instruidas, y que pertenecen a la verdadera familia del Eustaquio Campo, los Ayala, lo han hecho afirmando rotundamente ser éste el sujeto que hoy está en Plasencia, añadiendo estar dispuestas a restituirle los bienes suyos que hoy poseen. Este hecho, publicado en Plasencia, ha logrado mover mucho la opinión de todos.

Las diligencias judiciales siguen su curso, habiéndose presentado por un declarante.—segun se dice—una lista de 55 personas caracterizadas en esta población para que depongan en los autos; y segun tenemos entendido, la mayoría de ellas opinan que vive D. Eustaquio Campo y es el hoy Eugenio Santa Olalla: por este motivo se espera con ansiedad sean evacuadas estas citas y otras muchas hechas por otros testigos al juzgado.

Eugenio de Santa Olalla continúa en su reserva, cada día mayor; pues ni aún sale de la casa en que habita, actitud que se achaca por algunos que se precian de bien informados a cierta coacción que sobre su ánimo pesa, noticia cuya exactitud desconocemos.

A última hora se asegura que el señor presidente de esta Audiencia ha pedido al juez instructor certificación de lo actuado en tan interesante asunto.»

Se encuentra en sus magníficas posesiones de Herrera del Duque (Castillo de Cijara), en la provincia de Badajoz, nuestro estimado amigo el señor conde de Villapardierna, senador del reino.

La Hacienda francesa.

París 4.—Cámara de los diputados.—Comienza la discusión sobre los presupuestos.

El diputado bonapartista Sr. Daynaud pronuncia un violento discurso censurando con gran copia de datos la política rentística de la República, y en particular la del gobierno actual.—Fabra.

Anoche concurren al banquete celebrado en la legación de los Estados Unidos, los ministros de Estado, de Ultramar y de Marina.

El lunes próximo se celebrará en el Ateneo la inauguración del curso. El presidente, señor Nuñez de Arce, leerá un discurso sobre «El regionalismo.»

Anoche presentó sus respetos a S. M. la Reina el ex ministro de Hacienda, D. Juan Francisco Camacho.

Nuestros hermanos.

Nueva-York 4.—Segun las últimas noticias de Guayaquil, ha estallado una insurrección en las Esmeraldas (República del Ecuador).

Eloy Alfaro se puso al frente del movimiento, siendo su primer acto prender a los funcionarios públicos y formar un gobierno revolucionario.—Fabra.

D. Gabriel Rodriguez se ha encargado de dar la primera conferencia de este curso en la Asociación de profesores mercantiles, la cual se celebrará el jueves de la semana próxima.

Las discusiones científicas empezarán mañana sábado, sobre el siguiente tema: «Influencia de la buena fé en el Derecho mercantil.»

El marqués de la Vega de Armijo.

De lo que dicen varios periódicos, se deduce lo que ya dijo en su día La Provincia de Córdoba; que el señor marqués, aunque enojado con el gobierno por algunos detalles de su política, no se apartará por ningún concepto del partido liberal. El Imparcial, al hablar hoy de esto, cree lo mismo, y añade:

«Por consecuencia de esta actitud, el marqués de la Vega de Armijo, no solo no alentarán, sino que se propone combatir toda agrupación que constituya una disidencia en los principios del partido liberal.

Las circunstancias presentes señalan como el mayor de los peligros la solución de crisis políticas sin el concurso de las Cortes, y esos procedimientos son los que deben seguirse, si se alienta el patriótico deseo de ayudar a la Regencia en el ejercicio de los poderes constitucionales.»

En otro periódico hemos visto también que el señor ministro de la Gobernación celebró anoche una detenida conferencia con el marqués de la Vega de Armijo.

Barcelona 4.—Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo de la Compañía Trasatlántica Isla de Luzon, sin novedad.—Fabra.

Los carlistas.

En el café de Levante se reunieron ayer a almorzar unos 60 carlistas, con cuyo acto han conmemorado los dias de D. Carlos de Borbon. Se pronunciaron muchos brindis, de los que la ley no prohíbe, y se telegrafió expresivamente a D. Carlos.

Antes habian asistido a una misa que se dijo en San José, que es donde casi siempre celebran sus fiestas religiosas los carlistas.

En el banquete parece no pudieron reunirse los redactores de La Fé y El Siglo Futuro, que por lo visto comieron separadamente.

Se encuentra en Barcelona el doctor Ferrán, preparando la instalación del grandioso laboratorio microbiológico que vá a establecer el ayuntamiento.

El hotel destinado al efecto es la magnífica construcción hecha para la gran cascada del Parque.

El 2 de Diciembre se substará en la dimisión general de establecimientos penales construcción de 6.000 trajes completos de pardo, compuestos de chaqueton, pantalón y gorro, con destino a los confinados en los presidios del reino.

S. M. la Reina ha nombrado gentil-hombre del interior a D. Angel Bero, antiguo oficial de ingenieros, inutilizado en el campo de batalla y condecorado con la cruz laureada de San Fernando por sus méritos y servicios.

La Cámara de Comercio de Zaragoza ha dado una exposición al señor ministro de Hacienda, felicitándole por su proyecto de establecer Cámaras de Comercio en el extranjero y Ultramar, y muy especialmente en Manila.

Los días sin enterrar.

En una boardilla de la casa núm. 20 de la calle de San Bernabé vive en la mayor miseria un matrimonio con cinco hijos. Otro de sus hijos, de poca edad, que hacia el número seis, víctima de una viruela dejó de existir anteayer, a las ocho de la mañana. Su cadáver continúa en aquella misera boardilla, con grave peligro de los otros hijos y hermanos que le rodean.

El jefe de la familia, cesante hace tiempo, pretendiendo enterrar el cadáver de su hijo, clase de pobre. Para obtener este beneficio hace falta un certificado del médico forense, otro de pobreza del alcalde de barrio. A ellos han negado, el médico no sabemos por qué al alcalde porque no figura en el padrón del barrio la pobre familia.

Ni las súplicas, ni las razones alegadas, dado resultado, por lo cual ha tenido el pobre el buen acuerdo de denunciar hecho tan grande al juzgado, que esta madrugada instruíó diligencias.

D. Ricardo Muñiz.—Segundo tomo de obra.

Hoy hace un año que murió el antiguo progresista y hombre político D. Ricardo Muñiz, uno de los predilectos del Sr. Sagasta y que también se ha puesto a la venta en todas las librerías el segundo tomo de sus Apuntes históricos sobre la revolución de Setiembre, interesante, lleno de noticias inéditas, de hechos menos desconocidos hasta ahora y de juicios severos y apasionados a veces; pero de los que les arrancan enseñanzas provechosas.

El libro del Sr. Muñiz refiere, con riqueza de pormenores, los trabajos hechos por el marqués de los Castillejos para la elección de D. Alvaro de Saboya, y son curiosos los telegramas que en aquel entonces mediaron entre el gobierno de esta corte y el representante de España en la de Florencia.

Los apuntes históricos del Sr. Muñiz merecen ser leídos con atención.

EDICION DE LA NOCHE

Honras por el general O'Donnell.

A las diez de la mañana se ha celebrado en la iglesia de la Visitación (Salesas) la misa cantada con vigilia y responso que, con arreglo a la escritura de fundación otorgada por la misión encargada de la erección del monumento sepulcral, costeado por suscripción nacional, debe tener lugar perpetuamente en cada aniversario, en honra de varon tan esclarecido. La iglesia estaba decorada modestamente, el centro habia colocado un sencillo túmulo formado de luces, y a ambos lados, en larguísima hilera, tomaban asiento las muchas señoras que han acudido a honrar la memoria del insigne caudillo de la guerra de Africa.

Ocupaban la presidencia el señor duque de Tetuan, que tenia a su derecha al señor presidente del Consejo, al señor ministro de Guerra y Justicia y al señor marqués de la Habana, a su izquierda al señor ministro de la Guerra, al señor marqués de la Vega de Armijo y al señor Navarro y Rodrigo.

Han asistido también los generales Quesada, Martínez Campos, Lopez Dominguez, Pielmas, Cotoner, Jovellar, Guillen Buzaran, Anunzi, y Echevarria, y los Sres. Gonzalez (D. Vicente), Camacho, Romero Giron, Shée y Sanabria, Romero Robledo, Ruiz Gomez, Maluquer, Gallostra, Zugasti, Vida, marqués de Muro, Denia, Martinez (D. Cándido), marqués de Villatorrada, Calderon Collantes, Rejano, Ulla, conde de Torata, marqués de la Fuente, doctor Losada, Sanchez Bustillo, Nuñez de Prado, García Rizo, marqués de Santa Cruz de Vargas, García Gomez, Mata, Zorita, Muñoz Vargués, Perez Zamora, marqués de Francos, Jimenez Florez, Terreros (D. Antonio), Parra, Sotillo, da (D. Francisco), García Alis, Chinchilla, Martínez (D. Ramon), Ferreras, Bermudez Reina, Merelles y otros.

Ha oficiado la misa, dicha a canto llano, el provincial de los Redentoristas, reverendo padre Acevedo.

Un proyecto atrevido.

París 4.—El ayuntamiento de esta capital ha resuelto contribuir en cuanto de él dependa, para que se lleve cuanto antes a efecto el proyecto de convertir París en puerto de mar.—Fabra.

Ha salido ya de Roma para Madrid el caballero Segré, ministro que fué de Italia en Bogota, destinado a ayudar al gobierno español en su misión de árbitro entre el reino itálico y la República colombiana.

Algunos periódicos dicen que quien iniciará el debate político en el Congreso es el Sr. Silevela; pero hasta ahora nada han dicho los organos del partido conservador.

Hoy ha salido para Zaragoza el gobernador electo de aquella provincia, Sr. Montes.

Un nuevo ministro.

París 5.—Por fin esta madrugada se ha resuelto la crisis ministerial.

Habiendo fracasado la candidatura del Sr. Raymond, ha sido nombrado ministro de Obras Públicas el Sr. Mallaud, senador por el departamento del Ródano.

El Diario Oficial publica esta mañana dicho nombramiento.—Fabra.

Lo que dijo ayer el Sr. Cánovas en el Circulo conservador hablando del tercer partido, segun referencias de El Globo:

«El Sr. Cánovas manifestó que eso no tenía más importancia que la momentánea que le daban cuatro periodistas, faltos de otros asuntos con que entretener al público: que nunca podría ser llamado al poder; y que si por desgracia se le fuera, todos los presentes podrían ir preparando para emprender la emigración.»

Tienen su gracia estas palabras.

Actitud de húngaros y austriacos.

París 5.—El acontecimiento más saliente es la apertura de la delegación austriaca.

La delegación húngara eligió presidente al señor Tisza, quien pronunció un importante discurso.

Espero, dijo, que el ministerio, en vista de los últimos sucesos, conseguirá poner en salvaguardia todos los intereses, y hará lo posible a favor de la paz, pero que al mismo tiempo llevará a cabo los acuerdos necesarios para poner al país en la misma situación en que se han colocado otras naciones.

Añoche se habló vagamente en el Bolsin de estos discursos, produciendo un desenso en la mayor parte de los valores del Estado.—Fabra.

La revista militar de hoy.

A las doce de la mañana próximamente, comenzaron a llegar al campamento de Carabanchel las fuerzas que habían de tomar parte en la anunciada revista, formando en línea de parada a lo largo de la dehesa, a la derecha y paralelamente a la carretera de Extremadura, y como a un cuarto de legua de la Escuela práctica.

La formación hizo por divisiones y brigadas, en el orden siguiente: Brigada Villar.—Cazadores Ciudad-Rodrigo, Arapiles, Puerto Rico y Manila.

Divisiones.—Regimientos de Wad-Rás y Segorbe. Division Coello.—Baleares y Garelano. Division Lasso.—Saboya, San Fernando, Oñena y Covadonga.

Caballería.—Division Moreno del Villar.—Albuera, Princesa y Pavia. Artillería.—Division Reina.—Quinto división de artillería, segundo, cuarto y quinto de cuerpo.

Ingenieros.—Division Aparici. A la una y media llegó S. M. la Reina Regente en una gran D'Aumont, llevando a su izquierda a la duquesa de Medina de las Torres; al vidrio iba el jefe del cuarto militar general Córdoba.

Al coche real seguía un escuadrón de la Escolta. Momentos antes de llegar S. M. al campamento, llegó el gobernador de Madrid, señor duque de Frias.

El capitán general Sr. Pavia, se presentó a S. M., e inmediatamente nuestra angustia soberana recorrió la línea, rindiéndole las tropas los honores de ordenanza.

Terminada la revista, S. M. presenció el desfile, colocándose detrás el capitán general con su Estado mayor.

Comenzó aquel por las fuerzas de caballería, que lo verificaron al galope; siguió la artillería al trote, después la infantería a paso ligero, y por último los ingenieros, todas ellas en columna de honor y rivalizando en marcialidad y militar apostura.

A las tres y cuarto había terminado la revista, regresando a Madrid la Reina y las tropas a sus respectivos cuarteles.

A la dehesa han acudido gran número de curiosos y aficionados a las tácticas militares; también hemos visto al ministro de Alemania, señor conde de Solms, y entre la escolta del general Pavia, a un agregado militar de la misma nación.

Lo desapacible del día, sin duda, ha hecho que se retrajeran las damas, pues solo hemos visto a la duquesa de Ahumada en un coche abierto.

Tanto el acto de ir tomando puesto en la línea los diferentes cuerpos, como la revista y el desfile, fueron de excelente efecto.

Aquella masa de doce mil hombres de todas armas, en traje de campaña, moviéndose de una manera tan admirable como precisa, a una voz de mando ó a un toque de corneta, sobre un terreno ligeramente ondulado; bajo un cielo gris y una atmósfera fría que amortiguaba, limitándola, la línea del horizonte, constituían un cuadro tan pintoresco como genuinamente militar, añadiendo grandeza a estos tonos la presencia de la augusta dama que no olvida, en medio de sus tristezas de viuda, sus deberes de Reina.

El pleito de Bulgaria.

Londres 5.—Un despacho de Varna dice que la Puerta guarda una actitud completamente especante, a pesar de sus derechos de soberanía sobre Bulgaria, en las cuestiones suscitadas entre este principado y el agente ruso, general Kaulbars.

En Tirnova se esperan con impaciencia noticias de Constantinopla para tomar una resolución en la Asamblea acerca de la elección del príncipe.

El candidato más probable parece ser el príncipe Valdemar de Dinamarca; pero se duda que éste acepte, si Rusia no se mostrase favorable a su elección.—Fabra.

Es inexacta la noticia dada anoche por La Unión, y que hoy acogen algunos periódicos, de que haya presentado su dimisión el capitán general del departamento de Cartagena, señor Valcárcel.

París 5.—La cuestión entre Francia é Inglaterra sobre las Nuevas Hébrides sigue en pie, pero continúan las negociaciones para encontrar una fórmula conciliatoria.—Fabra.

El coronel Sr. Dotres y oficiales del cuerpo de Seguridad, han ofrecido esta tarde sus respetos al general Daban.

Explosión.

Londres 5.—Ayer ocurrió una espantosa explosión de carbon de piedra a bordo del vapor Cartago Nova, procedente de Alejandría.

La caldera reventó, pereciendo seis hombres y quedando heridos otros 20.—Fabra.

El capitán de fragata D. Patricio Montojo, recientemente nombrado oficial del Centro técnico de la Armada, ha sido destinado a la sección primera.

El ministro de Ultramar ha llevado hoy á la Reina de S. M. la Reina dos decretos, jubilando uno de ellos a un magistrado de la Habana y nombrando otro tesorero de Cuba á D. Angel Carvajal.

Por una errata involuntaria de imprenta hablamos ayer del ingeniero industrial Sr. Salmeron y Amat, cuando quisimos decir ingeniero todo lo necesario el establecimiento de aguas azoadas de La Aliseda.

Conste, pues, la rectificación.

No hay procesion.

Londres 5.—La junta de la federación socialista ha resuelto renunciar á la procesion del 9 del cor-

riente en la City en vista de que ha sido prohibida, pero ha acordado verificar el mismo día un gran meeting en la plaza de Trafalgar.

El marqués de Salisbury se ha negado á recibir á una comision de la federacion socialista.—Fabra.

Son justamente elogiados por los hijos de la provincia de Jaen los pasos y esfuerzos que viene empleando en el asunto del ferro carril de Linares á Almería, el celoso diputado por la referida provincia, Sr. San Juan.

Esta mañana, con ocasion de las horas del general O'Donnell, cambió algunas palabras el Sr. Sagasta con los señores marqués de la Vega de Armijo, Lopez Dominguez y Romero Robledo, sin que se hablara de política.

Terminada la ceremonia, varios de los concurrentes á las Salesas, entre otros los señores Vega de Armijo y Otoner se dirigieron inmediatamente á otras honras que en las Calatravas se han celebrado por el alma del marqués de la Torrecilla, y á las cuales tambien ha asistido numerosa y distinguida concurrencia.

Un ministerio en peligro.

Sevilla 5.—La existencia del ministerio sérvico está seriamente amenazada á causa de las dificultades financieras que han sobrevenido.

A pesar de las votaciones favorables de la Asamblea, el ministro de Hacienda ha presentado la dimision.

Se considera probable la recidada del gabinete del Sr. Garachanibe.

Belgrado 5.—Se confirma la dimision del ministro de Hacienda de Sérvia, á causa de los grandes apuros del Tesoro.—Fabra.

Diputacion provincial.

La sesion celebrada esta tarde, bajo la presidencia del señor marqués de Sardoal, dió comienzo con la lectura de una comunicacion del alcalde de Navalcarnero, participando que el día 14 del pasado se inauguraron las escuelas construidas con fondos provinciales en aquel pueblo.

Para que estudie la mejor construcción de los edificios destinados á la Beneficencia provincial, se nombró acto seguido una comision, compuesta de los Sres. Perez de Soto, Casuso, Corral, Lengó, Briones y Rancés, como diputados; Benavides y Capdevila, como médicos; Giner de los Rios y Serrano Fatigati, como profesores de la Universidad central, y Rondero, como arquitecto.

Se puso luego á discusion el acta del diputado D. Simon Fernandez, ayer declarada grave, y fué aprobada de acuerdo con el dictámen de la comision.

Dió término la sesion aprobándose todos los acuerdos adoptados por la comision provincial desde 9 de Junio hasta 31 de Octubre, referentes á las secciones de Beneficencia y Fomento.

Los republicanos en los Estados Unidos.

Nueva-York 5.—La ventaja obtenida por el partido republicano en las elecciones de diputados en los Estados Unidos ha sido aun mayor de lo que se creia.

Resulta que los demócratas no tendrán arriba de 10 votos de mayoría en el próximo Congreso.

El partido proteccionista se ha reforzado notablemente, y todo hace prever la eleccion del candidato republicano Blaine en las elecciones presidenciales de 1888.

Londres 5.—En las elecciones verificadas en Chicago (Estados Unidos) el partido obrero ha desplegado grandes fuerzas, consiguiendo el triunfo de algunos representantes socialistas.—Fabra.

La difteria y la viruela.

A consecuencia del incremento que en estos últimos dias han tenido en la corte estas dos enfermedades epidémicas, se ha reunido esta tarde, bajo la presidencia del Sr. Abascal, la junta de tenientes de alcalde.

Cuantas medidas de salubridad é higiene pueden adoptarse para combatir las dos enfermedades ó impedir al menos su desarrollo, fueron estudiadas detenidamente por la junta, que acordó en último término y en vista de la importancia del asunto, reunirse mañana de nuevo en union de la Junta de Sanidad, para aprobar y emprender una campaña sanitaria tan enérgica como lo exigen las circunstancias.

El Sr. Abascal ha ordenado esta mañana la clausura del colegio de San Ildefonso, donde los casos de viruela han subido hoy á ocho.

El químico del ayuntamiento, Sr. Garagarza, ha asistido hoy á la junta.

El Egipto.

Londres 5.—Parece que la Puerta ha desistido de su propósito de seguir reclamando contra la ocupacion del Egipto por los ingleses.—Fabra.

Consejo de la Marina.

Esta tarde ha vuelto á reunirse el Consejo de la Marina, habiendo continuado la discusion sobre la aplicacion que debe darse á los carbonos de las cuencas de Asturias, pues mientras unos vocales opinan que deben utilizarse para nuestra flota de guerra, otros creen que por sus condiciones, solo deben destinarse á los puertos y arsenales.

Se ha acordado, tambien, comunicar órdenes á las casas constructoras para que se activen las obras y queden habilitados en el más breve plazo, el crucero de primera clase Reina Regente y los de segunda Isla de Cuba é Isla de Luzon.

Tambien ha examinado el Consejo de la Marina el expediente gubernativo que motivó la suspension del comandante del ponton de Algeciras.

Respecto á los carbonos de Asturias, el Consejo no ha tomado acuerdo definitivo, debiendo ser este asunto discutido nuevamente.

Accidentes desgraciados.

Un suceso desgraciado ha ocurrido á las once de esta mañana en la Travesía de San Mateo, esquina casi á la calle de Hortaleza.

Hallábase en dicho sitio parado un coche Ripert, cuyo conductor, acompañado del cobrador, habia entrado en una taberna inmediata, con objeto, al parecer, de almorzar. Al salir del colegio de San Antón los niños, los caballos del coche, bien porque aquellos los azuzaran, bien por otra causa cualquiera, salieron escapados en direccion á la calle de Hortaleza, causando entre los transeúntes la natural alarma.

El cobrador y el conductor salieron inmediatamente de la taberna con objeto de contener los caballos, teniendo el segundo la desgracia de ser atropellado al echar mano á las bridas.

Un grito de espanto se escapó entonces á todos los espectadores.

El infeliz conductor habia caído al suelo, en medio de las mismas ruedas del carruaje, que le arrollaron y pasaron por la cabeza, destruyéndola casi por completo.

El cobrador, más afortunado que su compañero, logró en aquel instante contener á los caballos, ayudado de algunos guardias de orden público.

El desgraciado conductor falleció al ser trasladado á la Casa de Socorro más inmediata.

Así se nos habia referido esta mañana el suceso, pero esta tarde hemos averiguado que el coche era un carruaje particular de la empresa del Sr. O'va, y que desbocados los caballos ocasionaron la desgracia del cocho, al querer éste contenerlos.

Un suceso idéntico habia tenido lugar una hora antes en la calle de las Huertas, donde voló un carro cargado, cogiendo debajo al conductor y á un niño que le acompañaba.

Los dos infelices sufrieron varias heridas y contusiones graves, siendo conducidos á la Casa de Socorro.

Desde los andamios de una casa en construcción de la calle de la Espada, se ha caído esta mañana un albañil, sufriendo tan graves contusiones, que hicieron necesaria su conduccion al Hospital.

BALANCE DEL DIA.

Bien mirado todo lo que ha pasado, lo que se ha dicho y lo que se ha escrito en el asunto del tercer partido, resulta, en conclusion, que el Sr. Camacho, cualesquiera que sean sus relaciones personales con el Sr. Sagasta, es su propósito seguir en el partido liberal; que el señor marqués de la Vega de Armijo repugna asimismo las disidencias, y por nada ha de prestarse á hacer en el partido liberal lo que el Sr. Romero Robledo hizo en el partido conservador; y que el Sr. Becerra de prescindirse de ciertos principios en la izquierda, encuentra más lógica la inteligencia con el Sr. Sagasta, que el salto hacia el Sr. Romero Robledo.

En cuanto á los Sres. Romero Robledo y Lopez Dominguez, tambien los hechos están diciendo á gritos que su posicion seria mucho más fuerte de lo que es, si hubiese cada cual permanecido en su hueste, aprovechando y desarrollando, merced al tiempo y á las circunstancias, sus servicios y merecimientos; mientras que ahora están gastando su actividad y todo su ingenio en combinaciones estrambóticas, y aun no siendo esto bastante todavía para buscar una robustez engañosa, andan á las puertas y á la zaga de todos los descontentos; lo cual es poco estético para ellos, y en los de más, semejante faena suscita un inevitable movimiento de tristeza.

En todos los partidos, ciertamente, y más en los liberales, por su índole especial, con frecuencia se perciben murmuraciones y disgustos; pero es un grave error tomar á veces estas expansiones familiares por propósitos de un verdadero cisma, porque en los partidos, como en las familias, son frecuentes las quejas y reproches; pero sucede tambien de ordinario, que cuando los extraños se maten en ellos, se congrejan todos los disgustos, y con sus protestas demuestran que una cosa es que ellos, con el deseo de enderezar la casa ó de mejorar el patrimonio comun, dirijan advertencias al jefe de la familia, y otra que los vecinos se ingieran en el negocio, para sacar ciertas consecuencias.

El recurso extremo, por otra parte, á que suelen ocurrir en ocasiones los grupos contrariados, tampoco les procura resultados, porque aun en el caso triste de ocurrir la hipótesis que anoche en un momento de mal humor, plantea El Resumen discutiendo con El Imparcial, desde luego se ocurre esta pregunta: en el suelo la fábrica que á todos nos cobija, y los Sres. Cánovas y Sagasta jubilados ó en el ostracismo, ¿habría por eso más libertad que la que ahora se disfruta? ¿Disfrutarían los izquierdistas en la nueva situación, el poder, la influencia y los horizontes que tendrían de estar en su sitio natural que son las filas del partido gobernante?

Si, efectivamente ocurre en el partido liberal una holgura de critica para sus altas autoridades, que no se descubre tan fácilmente en el partido conservador, de cuyo más circunspeto, reprimido y disciplinado, pero tambien conviene tener en cuenta una cosa, y es; que si el partido liberal, con su naturalaleza especial, en vez de presidirlo el Sr. Sagasta, lo dirigiera el Sr. Cánovas, no habria partido para ocho dias.

Y hasta con la devocion de los santos de la Iglesia ocurre una cosa parecida, porque hay santos, por ejemplo, como San Ignacio de Loyola, ante el cual todo el mundo inclina la cerviz, y otros como San Antonio Abad, que consiguen ciertos atrevimientos, pero ambos son santos, igualmente venerados, y con más partidarios, si cabe el segundo que el primero.

Quien conozca, sobre todo, las costumbres liberales de las gentes de los pueblos, sabe que una contrariedad personal, una mala cosecha ó aficiones por el estilo, dan motivo á protestas é imprecaciones, que algunas veces tiran á disidencia, y hasta á rebelion, contra San Antonio, y nosotros hemos visto de muchachos alguna vez en nuestra aldea, que, después de colocada alguna ofrenda en la peana del santo, se retiraba esta ofrenda con aires de soberbia, para ser colocada á los pies de algun otro santo de menos gerarquía; pero pasaba el fugaz enojo, tras un año venia otro, y San Antonio, sobreponiéndose á todas las injurias, seguia tranquilo en sus andas vistosas y resplandecientes, y se ponian estas andas en el átrio del templo, y la cera ardía á sus pies, mientras que los otros santos que le habian salido en competencia andaban por lugares secundarios de la iglesia, cambiando de hornacina á cada paso, y con pocos devotos que les hicieran veneracion.

De manera, que después de ver tantas cosas, y cuando los años iban madurando nuestro juicio, nosotros encontramos que tenia mucho carácter, el coro de oraciones, que en desagravio de ciertas injurias, recitaban las personas más piadosas.

«Bendito San Antonio—decian—cualesquiera que sean tus defectos, te hemos conocido de antiguo en los altares y te hemos venerado, como santo verdadero.

Tú nos conoces bien, y nosotros sabemos que cuando estás caído nos defendes, y cuando estás en ánge nos amparas; y si nuestras haciendas no andan tan lozanas como quisiera nuestra codicia, estarían peor de fijo, si tú no las hubieras cobijado, ú otro santo se hubiera encargado de ellas.

Santo bendito, perdónanos nuestras injurias y ten alientos para sobreponerte á ellas; porque el día en que tú bajes de esa peana todo va á ser confusion en el pueblo, y en vez de las bienaventuranzas con que algunos nos brindan, van á venir sobre nosotros discordias, pestes y ruina.

Santo bendito, Dios te proteja, y á nosotros nos infunda sentido comun.»

Pero nos hemos entretenido mucho en estas pláticas político-piadosas, y ya apenas nos resta espacio para meter en este sitio lo que falta.

Hoy ha firmado S. M. un importante decreto que le ha presentado el señor ministro de Fomento, reorganizando bajo más amplias bases la Escuela de Artes de Madrid, y creando establecimientos semejantes en Alcoy, Bejar, Santiago, Gijón, Almería, Logroño y Villanueva y Geltrú.

Las Escuelas de Artes se establecerán con talleres, y de manera que la enseñanza sea esencialmente práctica.

Está preparado otro decreto estableciendo las Escuelas de Comercio en varias importantes poblaciones de Andalucía, Aragón y Castilla, y en breve lo firmará S. M.

Del simulacro de hoy, hablamos por separado. En la reunion de esta noche del Circulo izquierdista, hablarán los Sres. Lopez Dominguez y Becerra, pero se dice que esquivarán entrar en el fondo de ciertas cuestiones de actualidad. Los fondos, sostenidos.

BOLSA.

COTIZACION OFICIAL DE HOY 5 DE NOVIEMBRE.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various public funds and their prices.

París, á 8 dias vista, 4'96 p.

Londres, á 90 dias fecha, 47'85

Resumen.

Los fondos sostenidos. Como suceso siempre, después de varios dias de constante alza, hoy se ha visto alguna oscilacion en los cambios dentro de la hora oficial, si bien en último término han vuelto á quedar los fondos con más firmeza en su demanda.

El 4 por 100 interior al contado, termina á 64'10 y en observaciones á 64'05, después de publicados los cambios de 63'85, 90 y 64 por 100.

A fin de mes de 64 por 100, bajó esta renta á 63'90, volviendo á quedar á 64'05 y 64 por 100.

El 4 por 100 exterior entre 65'2 y 61, terminando á 65'35 y quedando después ofrecido dinero á 65'40.

El 4 por 100 amortizable entre 79'40 y 55, cerrando á 79'50 y quedando en lo no publicado á 79'45.

Los billetes de Cuba como ayer, á 95'20 y 15. El 3 por 100 de Cuba y 1 por 100 de amortizacion de 35 por 100 á 35'20; último cambio 35'05.

Las anualidades, con cambios diversos; entre 7'90 y 36'50, terminando á 37'10.

Las carpetas de los nuevos billetes de Cuba, á 91'20 y 10.

Las obligaciones del Banco Hipotecario á la par; las cédulas al 6 por 100 á 104, y las de 5 por 100 á 99'90 y á la par.

Las acciones del Banco de España, á 377, 376 y 376'50 por 100 en este orden.

Bolsin. A las cinco.—4 por 100 interior contado, 64'05 dinero; fin de mes, 64'05.

PARTES TELEGRAFICAS.

París 5 (3'22 t).—4 0/0 exterior. 64'80.—3 0/0 francés. 82'50.—5 0/0 italiano. 101'27.—4 0/0 turco. 14'22.—Egipto. 000'00.—Otomano. 000'00.—Nortés. 330'00.—Panamá. 417'50.—Rio Tinto. 000'00.—Ferro-carriles portugueses. 000'00.—Alicante. 000'00.—Fénix 000'00.—Nuevo francés. 00'00.

(TELEGRAMA DE A. REEDERMANN Y C.) Londres 5 (3'45 t).—Ingleses. 101'31.—4 0/0 exterior. 64'25.—8 0/0 portugués. 54'75.

Cultos. Santo de mañana.—San Severo y San Leonardo. Se gana el Jubileo de Cuarenta. Horas en la iglesia parroquial de Santa Maria, donde por la mañana habrá misa mayor con sermon que predicará el Sr. Babil, y por la tarde, novena á Nuestra Señora de la Alinudena, predicando á las cuatro el Sr. Corrales.

Espectáculos para mañana. Teatro Real.—23.º de abono.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—L. Africana. Español.—22.º de abono.—T. 1.º par.—A las 8 1/2.—D. Juan Tenorio. Zarzuela.—35.º de abono.—T. 2.º.—A las 8 1/2.—El estudiante.

Princesa.—2.º de abono.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—La comedia nueva ó El café.—Ella es él.—El novio de doña Inés.—Intermedios por el sexteto. Apolo.—A las 8 1/2.—La gran vía.—A las 9 1/2.—Tertulia y billar (estrono).—A las 10 1/2.—Los valientes.—A las 11 1/4.—La gran vía.

Comedia.—T. 3.º.—A las 8 1/2.—En la pendiente.—A las 9 1/2.—El cocot.—A las 10 1/2.—Felicidades (estrono).—A las 11.—El ventanillo. Lara.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—Golondrina.—A las 9 1/2.—La boda de mi criada (estrono).—A las 10 1/2.—Ya somos tres.—A las 11 1/4.—Pepa la frescachona ó el colegio desventurado.

Varietades.—A las 8 1/2.—El país de la Castaña.—A las 9 1/2.—Un simon por horas.—A las 10 1/2.—Los baños del Manzanares.—A las 11.—El país de la Castaña. Eslava.—T. 1.º par.—A las 8 1/2.—La puerta del infierno.—A las 9 1/2.—Nina Pancho.—A las 10 1/2.—Muerto el perro.... (estrono).—A las 11 1/4.—Para casa de los padres.

Imprenta de El Correo á cargo de F. Fernandez San Gregorio, 8.

# VIAJE A LAS ANTILLAS

EN EL PRÓXIMO NOVIEMBRE, RÁPIDO, CÓMODO Y ECONÓMICO

Saldrá de **BARCELONA**, tocando en **VALENCIA, MÁLAGA** y **CADIZ**, el magnífico VAPOR ESPAÑOL de 4 500 toneladas

**MIGUEL M. PINILLOS**

clasificado de primera clase, casco de acero y máquina de triple expansión, de fuerza de 2.500 caballos.

Admite pasaje de primera, segunda y tercera clase para **PUERTO-RICO, HABANA, CIENFUEGOS** y **SANTIAGO DE CUBA**.

Este gran vapor tiene espléndidas cámaras sobre cubierta, muy ventiladas; y su fonda, á cargo de un entendido proveedor que no escasea sacrificio alguno para el buen trato del pasaje.

**SALIDAS EN NOVIEMBRE** - de Barcelona, el 14; de Valencia, el 15; de Málaga, el 17; de Cádiz, el 20.

PARA MAS INFORMES DIRIGIRSE EN ESTA CORTE A

**D. GUILLERMO POZZI, INFANTAS, 1, PRAL.**

## PRECIOS SIN EJEMPLO

Más de 60.000 duros de alfombras, cortinas, tapices, géneros para sillerías, colgaduras y muebles del mejor gusto, ofrecemos con grandes rebajas á nuestros parroquianos y á todas las familias que quieran comprar baratísimo en los Grandes Almacenes de

## LA ISLA DE CUBA

MONTERA, 18, MADRID

Remesas á todas las provincias.—Pidanse muestras y catálogos al propietario **D. EDUARDO GARCIA**.

**POR 50 PESETAS**

Una pieza con 40 varas alfombra fieltro, primera clase, dibujos muy bonitos y 4 1/4 ancho.

Tenemos 40 piezas.

**POR 25 PESETAS**

Una pieza de abaca fuerte, con 40 varas, dibujos listados, ancho 4 1/4.

Existen 80 piezas.

**POR 60 PESETAS**

Una pieza de alfombra de fieltro, con 30 varas, ancho 5 1/4, clase superior.

Tenemos 50 piezas.

**POR 20 DUROS**

Una pieza de alfombra moqueta rizada, en preciosos colores y dibujos, ancho general.

Tenemos 80 piezas.

**POR 15 PESETAS**

Un juego de cortinas de yute adamascado con preciosas cenefas.

Existen 200 juegos.

**POR 6 PESETAS**

Un juego de alzapauos con grandes borlones de todos colores.

Hay 500 pares.

**POR 15 PESETAS**

Un juego de alfombras damasco oriental, ancho 6 1/4, para forrar una sillería completa.

Tenemos 40 dibujos.

**POR 30 PESETAS**

Un juego de cortinajes, estilo Flamenco, de preciosos colores y grandes flecos.

Existen 80 pares.

**POR 2 PESETAS**

Una alfombrilla de fieltro para los pies de la cama.

Tenemos 300.

**POR 3 PESETAS**

Un tapete de yute con cenefa y fleco de multitud de colores, tamaño 7 1/4 en cuadro.

Tenemos 200.

**POR 60 PESETAS**

Un juego de tapices con figuras estilo Renacimiento, clase superior.

Existen 50 juegos.

**POR 3 PESETAS**

Una alfombra de gran tamaño con figuras y flores, clase de primera.

Existen 200.

Un grandioso surtido en telas nuevas para escalera y para pasos; alfombras ricas de terciopelo para alfombrar, con florones grandes, estilo Luis XIII.

**Observaciones.** Las piezas enteras que vendemos en alfombras, pueden tomarse mayor ó menor cantidad, aumentando ó disminuyendo del precio marcado por piezas.

Estos Almacenes tienen alfombristas inteligentes para la colocacion de alfombras y arreglos de las usadas por pequeña retribucion.

Visitar estos Almacenes si se buscan buenos géneros y economía.

**COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y SOBRE LA VIDA**  
**LONDRES Y LIVERPOOL**  
Autorizada en España por decreto del Gobierno de 1.º de Octubre de 1873.—Capital efectivo, primas y reservas: 467.333.000 rva. contra rva. 452.854.258 7/8 el año anterior

El mejor dentífico mas agradable y, sobre todo, mas higiénico:  
**Agua Philippe**  
empleada con la **Odontalina**  
PASTA DENTARIA, VERDADERO CARMIN DE LA BOCA  
**PARIS**  
HERMELIN, 24, r. d'Enghien

**ENTREDOSES**  
Lámpara para sala, comedor, despacho y mesa, centros de salon, estatus, columnas, jergas de reloj, precios baratos. **Miranda, Carmen, 7.**

Un caballero desea una habitación alcohba con asistencia ó sin ella, junto á la puerta de Alcalá. Razon, Serrano, 5, portería.

**LICOR DEL ABBAYE DE THELEME**  
En **TODOS LOS CAFES** y Ultramarinos **Fetti. Goya, 1, Madrid**, piden agentes provincias con referencias.

**ALMORRANAS** Su radical curacion por el uso de las **Pomadas anti-hemorroidal de Segalá**. Botica Corona, Gírgas, 5, Barcelona En Madrid, D. Melchor Garcia.

**Tocino, manteca y vaca sin hueso** á 6 rs. kilo. Lomo, magro, embutido y jamon á 8.—Espiritu Santo, 18.

Con extraordinaria equidad, se confeccionan trajes de señoras y de niños. Pozas, 15, 2.º derecha

Imprenta y fundicion de **L. Tello** se han trasladado á la calle de D. Evaristo, 8 Teléfono. núm. 15

**JOYERIA**  
**JOSÉ MARIA DEL BARCO**  
**4-PRINCIPE-4**  
Es tan grande el surtido que tiene esta casa, que sólo viéndolo se puede formar idea. Tambien ha montado un obrador para la construcción y compostura de toda clase de alhajas.  
**4 PRINCIPE 4**

**CASA MARTINHO**  
**GALLETAS, BIZCOCHOS,**  
Dulces, bombons, caramelé y las más altas novedades en este artículo. Marrons de Lyon y los inimitables **Plum Cakes** (Postre inglés) Caramelos rellenos y los renembrados  
**BRUÑOS DE PORTUGAL**  
Bandejas, secretaires y ricos platos del Japon y China. Thes finisimos y thersas de búcaro Servicio tel-foico, núm 311.  
**6, ARENAL, 6**  
CALLE MAYOR 40 al 48 MADRID **LA ESPAÑA** CALLE MAYOR 40 al 48 MADRID  
**GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS**  
Trajes paten novedad, á 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50 60 y 70 pesetas.  
Trajes vicuña y tricó, á 35, 40, 45, 50, 60 y 70 pesetas.  
Sacos abrigo novedad, á 25, 30, 35, 40, 45, 50, 60 y 70 pesetas.  
Especialidad en capas, á 40, 45, 50, 60, 70, 80, 90 y 100 pesetas.  
Trajes para luto con Ohsquet ó Lavita, desde 50 pesetas

**VENTA AL CONTADO Y Á RÉBITO**  
**SIMON MAYER. EXPOSICION DE LONDRES**  
**10, CALLE DE LA MONTERA, 10**  
Además de los inmensos surtidos de que está siempre provista esta casa en géneros de novedad, de lanas, sederías, terciopelos, encajes, telas para abrigos, chales de todas clases, etc., para señoras y para caballeros en pañería de todas clases, francesa, inglesa y del reino, su numerosa clientela encontrará en esta casa dirigida por cortadores de primer orden, en la cual se hacen á la medida **SASTRERIA** toda clase de prendas á la medida. **ROPA BLANCA** de toda clase, para señoras, confeccionada y á la medida sobre los mejores modelos de París. **CAMISERIA** calzoncillos, camisetas de franela, de hilo y de algodón, buñuelos y á la medida. **ARTICULOS DE PUNTO** y lencería, un completo surtido en todas clases para señoras y caballeros. **GABANS DE PIEL'S** naturales, hechos y á la medida, mantas de piel para carruajes, plaids ingleses para viaje, paraguas ingleses y otros muchos artículos.  
Con el objeto de ampliar los negocios para vender mucho, unica manera de vender siempre géneros de novedad y baratos, esta casa vende como hasta ahora  
**AL CONTADO Y ADEMAS A CRÉDITO**  
cuyos créditos se pagarán en plazos semanales y sin garantías; solo se exige al comprador que al hacer la compra firme un recibo del valor de ella.  
Para solicitar un crédito, basta llenar un impreso que la casa tiene á disposición del que lo pide y remitírselo.  
**VENTA AL CONTADO Y A CREDITO**  
**PAGOS EN PLAZOS SEMANALES SIN GARANTIAS Y SIN MOLESTIAS**

**HOGG, Farmacéutico, Rue Castiglione, 2, en PARIS**  
**ACEITE de HIGADO de BACALAO de HOGG**  
Sin el olor ni sabor de los Aceites de Hígado de Bacalao ordinarios.  
Este Aceite, extraído de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados, es natural y absolutamente puro; lo pueden digerir los estómagos más delicados, su acción es segura contra las **Enfermedades del Pecho, Tisis, Bronquitis, Costipados, Tos crónica, Delgadez de los Niños, etc.**  
Esiger el nombre de **Hogg**, Belgadez de los Niños, etc. y además la certificación de **M. LESUEUR**, Jefe de los trabajos químicos de la Facultad de Medicina de París, que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular.  
El Aceite de **HOGG** se halla en las principales Farmacias.  
**ADVERTENCIA.** — Evítase en el rótulo el sello azul del Estado Francés.

**NUEVA MAQUINA AMERICANA**  
**PARA LAVAR LA ROPA BLANCA**  
Se lavan en una hora, con media libra de jabon, 80 piezas de ropa blanca de toda clase, quedando blancas como la nieve, sin frter y sin ingredientes nocivos. **Economía, celeridad.**— Expedición franco á domicilio. Para los pedidos, dirigirse á **RICHARD S. HENSIDER, inventor y fabricante 22, rue d'Armaillé, Paris**—Prospectos francos.—En el año 1885, se vendieron en Francia y en el extranjero **75.624 máquinas con certificado.**— P. D. No se debe confundir mis máquinas con las ecladoras de forma cóncava ó redonda.  
**ADÓPTA cualquier modelo**  
**40 pesetas**  
**GARANTIA** según

**A. F. ABRAHAMSON**  
MÁQUINAS AGRÍCOLAS É INDUSTRIALES  
**EXPOSICION**  
**PASEO DE RECOLETOS**  
**MADRID**  
**LIQUIDACION**  
Bronces, Porcelanas, Objetos de piel, Abanicos de...  
**40, ALCALÁ, 40**  
**TOPOGRAFOS**  
Convocatoria para Abril próximo.—Academia S. Tirso Hortaleza, 63 y 65, 2.º  
**ELEMENTOS DE TOPOGRAFIA**  
POR S. TIRADO.  
Carretas, 9, librería de Cuesta.

Nbre. 5) **FOLLETIN DE «EL CORREO»** (t. 218)  
**AVENTURAS DE PICKWICK**

—¡Comer!—exclamó mister Pickwick.—No llevamos andadas más que diez y nueve millas y nos faltan ochenta y siete y media.  
—Precisamente por eso necesitamos tomar alguna cosa para soportar la fatiga—replicó Bob.  
—¡Oh!—repuso mister Pickwick sacando su reloj—es imposible que comamos á las once y media de la mañana.  
—Tiene usted razon, un almuerzo es lo que nos hace falta. ¡Eh, muchacho! un almuerzo para tres, al momento, y no enganches los caballos hasta dentro de un cuarto de hora. Que pongan en la mesa todo cuanto haya fiambre, con algunas botellas de cerveza, y otras de la mejor Madera.—Después de dar estas órdenes con una prisa y una importancia prodigiosa, mister Bob Sawyer entró inmediatamente en la casa para activar su ejecucion. Volvió antes de cinco minutos, diciendo que todo estaba dispuesto y era excelente.  
Las cualidades del almuerzo justificaron completamente las aserciones del farmacéutico y sus compañeros de viaje le hicieron tanto honor como él. Gracias á los esfuerzos de todos reunidos, las botellas de cerveza y las de vino de Madera, desaparecieron prontamente. El frasco de viaje se llenó enseguida con el mejor equivalente posible del ponche, y cuando nuestros amigos volvieron á ocupar sus puestos en el coche, el cornetín sonó, y la bandera roja flotó sin la más ligera oposición por parte de mister Pickwick.  
En Tewkesbury se detuvieron á comer, y despacharon más cerveza, una botella de Madera, y otra de Oporto; como despedida, llenaron el frasco por cuarta vez. Bajo la influencia combinada de estos líquidos, mister Pickwick y mister Allen se quedaron dormidos, mientras Bob

y Sam Weller cantaban animados duos en el pescante.  
Empezaba á oscurecer cuando mister Pickwick se despertó lo suficiente para mirar por la ventanilla. Las chozas que bordeaban el camino, el tinte ahumado de todos los objetos visibles, la atmósfera nubosa, los caminos cubiertos de ceniza y de pedazos de ladrillo, las nubes de humo que salían pesadamente de las altas chimeneas piramidales, y que lo ennegrecían todo, el brillo de las luces lejanas, las pesadas carretas que rodaban en todas direcciones cargadas de barras de hierro ó de otras pesadas mercancías, todo en fin indicaba que se acercaban á la gran ciudad industrial de Birmingham.  
El movimiento y el ruido del trabajo se hacia más y más sensible, á medida que el coche avanzaba por las estrechas calles que conducian al centro de los negocios. Una multitud activa circulaba por todas partes; las luces brillaban en todas las ventanas; el zumbido del trabajo salía de todas las casas; el movimiento de las ruedas y el de las palancas, hacia retumbar las paredes. Las llamas, cuyos reflejos rojos eran visibles á muchas millas de distancia, brotaban furiosamente en todos los grandes talleres. El ruido de las herramientas, los golpes acompasados de los martillos, el silbido del vapor, el molesto chirrido de las máquinas, todo atronaba el oido con su estravagante armonía.  
El coche habia llegado á las magníficas tiendas que rodean el antiguo hotel *Real*, sin que mister Pickwick se hubiera puesto á considerar la naturaleza delicada y difícil de la comision que lo llevaba allí.  
La delicadeza de la comision, y la dificultad de ejecutarla convenientemente no disminuía la presencia voluntaria de mister Bob Sawyer. Para decir la verdad, mister Pickwick no estaba muy satisfecho de la ventaja que pudiera sacar de su sociedad, por agradable y por honrosa que fuese. Habria dado alegremente una suma considerable porque lo hubiesen trasportado

temporalmente á cincuenta millas de distancia.  
Mister Pickwick no se habia comunicado nunca personalmente con mister Winkle (padre) aunque le habia escrito dos ó tres veces dándole las respuestas satisfactorias concernientes á la conducta y carácter de mister Winkle (hijo). Sentia pues, como un presentimiento nervioso que no era el mejor medio para predisponerlo en su favor, el hacerle su primer visita acompañado de Ben Allen y de Bob Sawyer, dos muchachos tan ligeros de cascos.  
—Es preciso—pensaba mister Pickwick tratando de animarse á sí mismo—que arregle la cosa del mejor modo posible. Es indispensable que lo vea esta noche, porque así se lo he prometido á su hijo; si estos dos jóvenes persisten en quererme acompañar, haré la entrevista todo lo más corta posible, y confio que por su propio honor no harán ningun estravagancia.  
Como mister Pickwick se consolaba con estas reflexiones, el coche se detuvo á la puerta del antiguo hotel *Real*. Ben Allen, medio despierto, fué sacado de la berlina por Sam, y mister Pickwick pudo bajar á su vez. Después de instalarse con sus compañeros en una habitación muy confortable, interrogó inmediatamente al mozo sobre la residencia de mister Winkle.  
—Muy cerca de aquí, caballero—respondió el muchacho.—Mister Winkle tiene un almacén en el puente, pero su casa no está á quinientos pasos de aquí.  
Al decir esto, el muchacho apagó una vela y volvió á encenderla lo más lentamente posible, á fin de dejar á mister Pickwick tiempo para que le dirigiera las preguntas que quisiese.  
—¿Busca usted alguna cosa, señor?—dijo viendo que mister Pickwick no hablaba.—¿Una comida? ¿té? ¿café?  
—Nada por el momento.  
—Muy bien, señor. ¿No quiere usted que le suban la cena?  
—No.  
—Muy bien, señor.  
El muchacho se dirigió hácia la puerta; de

pronto se paró, y volviéndose, dijo con suavidad:  
—¿Mando á la criada, señores?  
—Sí, haga usted el favor—respondió mister Pickwick.  
—Y puede usted traerse una botella de soda-water—añadió Bob.  
—¿Soda water? Sí, señor.  
Con estas palabras, el mozo, cuyo espíritu parecia verse libre de un gran peso al obtener el orden de servir alguna cosa, se desvaneció. En efecto, los mozos de los hoteles no andan corren; tienen una manera misteriosa de moverse, la cual no es dada á los demás hombres.  
Un vaso de soda-water acabó de despertar á Ben Allen, que al fin consintió en lavarse cara y las manos y en dejarse cepillar por Sawyer. Después que mister Pickwick y Bob Sawyer repararon igualmente el desorden que el mozo habia producido en sus respectivos trajes, tres amigos salieron para dirigirse á casa de mister Winkle. En todo el camino Bob impuso la atmósfera de un fuerte olor á tabaco.  
A un cuarto de milla próximamente, en una calle tranquila y limpia se alzaba una antigua casa edificada con ladrillos rojos. Sobre la puerta, á la cual se subia por tres escalones, se hallaba en una placa de cobre estas palabras: «Mister Winkle.» Los escalones eran muy blancos, los ladrillos muy rojos y la casa muy limpia.  
El reloj daba las diez cuando los señores Pickwick, Allen y Sawyer llamaban á la puerta. Una criada acudió á abrirles, y se estremó al ver á tres desconocidos.  
—Mister Winkle está en casa, queridos?  
—Va á cenar ahora mismo, caballero—respondió la muchacha.  
—Haga usted el favor de darle esta tarjeta, dígame que siento mucho molestarle tan tarde, pero que acabo de llegar y tengo precision de verlo esta noche.  
La muchacha miró tímidamente á mister Sawyer, que le expresaba con una extranjeria riedad de gestos la admiracion que le inspiraba